

**Отчет о проведении акции-выставки «Рождественский книговорот»  
в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре**

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество посетителей мероприятий акции, чел. (план/факт), в том числе:	18 426
	в стационарных условиях	12 693
	вне стационара	5 733
	В том числе по группам:	
	дети до 18 лет, чел.	10 791
	инвалиды, чел.	398
2	Количество мероприятий, ед.	708
	в том числе на электронных ресурсах, ед.	47
3	Результат PR-кампании (количество упоминаний в СМИ), ед.	232
4	Число обращений к библиотеке удаленных пользователей, в том числе	115 914
	на сайте	16 571
	в группах в социальных сетях (число визитов с момента публикации на дату отчета)	99 343

Акция-выставка «Рождественский книговорот» прошла в 22 муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с 25 декабря 2024 по 8 января 2025 года. Были организованы книгообмены, различные мастер-классы, игровые площадки, викторины, гадания и другие мероприятия.

В Государственной библиотеке Югры был состоялся книгообмен, в ходе которого было собрано более 100 изданий краеведческой, детской, отраслевой и художественной литературы. Прошли мастер-классы по изготовлению рождественских венков в технике аппликации, росписи новогодних деревянных значков и вязанию забавных зимних миниатюрных шапочек. А также русские забавы, площадка «Святочные гадания», игра «Семейные разговоры», караоке и другие мероприятия.

Во всех библиотеках Белоярского района первые читатели 2025 года получили красочные календари и сладкие подарки, приняли участие в беспроигрышной «Новогодней лотерее удачи».

В Березовской центральной детской библиотеке в канун Рождества состоялся ежегодный конкурс чтецов. В этом году впервые все участники получили памятные рождественские подарки от главы и депутатов Думы Березовского района, депутатов городского поселения и неравнодушных жителей поселка. В библиотеке гп. Игрим прошла литературная викторина «Путешествие по сказкам Братьев Гримм».

В детской библиотеке г. Лангепаса были организованы обзор новогодних книг, где дошкольникам рассказали о новогодних традициях народов России, и мастер-класс по изготовлению змейки из фетра для детей-инвалидов из Реабилитационного центра.

В библиотеках г. Мегиона гости посетили игровые и познавательные программы: «Время сказочных затей», «Музыкальное лото», «Снежное путешествие Рождественских традиций», «Волшебные сказки зимы», «Рождественская фантазия», «Волшебный мешок»,

мастер-классы: «Зимние чудеса», «Под шёпот Рождества», «Расписные пряники», «Забытый подарок» и другие. Дети и взрослые посмотрели новогодние мультфильмы, поучаствовали в конкурсах, викторинах и интеллектуальных играх.

В Центральной детской библиотеке г. Нижневартовска читатели изготовили народную обрядовую куклу «Рождественская коза» на мастер-классе «Ателье кукол». Выставку-обзор «Новогодний винтаж» провели сотрудники Центральной городской библиотеки им М.К. Анисимковой. Выставка познакомила с историей возникновения праздника, новогодними и рождественскими традициями, игрушками, елочными украшениями, открытками и другими атрибутами эпохи Советского Союза.

Сотрудники Центральной районной библиотеки Нижневартовского района вышли в Снежный городок, чтобы узнать у жителей, что читает Дед Мороз. В костюмах Деда Мороза и Снегурочки они задали этот вопрос детям, молодежи и взрослым. «Может, он читает о приключениях в зимних лесах?», – предположил мальчик. «Или истории о дружбе и волшебстве?», – задумалась девочка. Взрослые предположили: «Дед Мороз, несомненно, углубляется в классику, например, в «Снежную королеву» Андерсена». Кто-то из подростков пошутил: «Возможно, он читает о том, как вернуть все подарки, которые не понравились детям!». Узнав мнение читателей, дружно кружили хоровод вокруг красавицы ёлки.

В библиотеке № 1 г. Нягани была организована новогодняя мастерилка «Игрушки, снежинки, хлопушки и прочие безделушки»: викторина «Новый год и Рождество»; рождественские гадания «Печеньки предсказаний»; чаепитие «Рождественский чай в сочельник».

В г. Радужном в рамках программы «В новогодних традициях» прошли различные тематические мероприятия. Гости библиотеки упражнялись в искусстве сторителлинга по графической истории А. Штонер «Маленький Дед Мороз взрослеет»; осваивали игры из книг в активности «Как играли в старину»; участвовали в мастер-классе по изготовлению куклы-колядки в народном стиле; окунулись в атмосферу аукциона «Кот в мешке», где за знание литературных произведений получали в подарок книжные лоты-сюрпризы; на книжном развале все желающие обменивались книгами.

В Централизованной библиотечной системе г. Сургута был проведен комплекс новогодней программы «Сказки елочных игрушек». В Центральной детской библиотеке прошла игровая программа «Сказки елочных игрушек» (литературный праздник) с играми, конкурсами, Дедом Морозом и Снегурочкой. В детских и универсальных библиотеках прошли громкие чтения новогодних сказок и рождественских историй.

В «Библиорум «Угол» библиотеки № 3 г. Ханты-Мансийска в преддверии Рождества состоялся традиционный музыкально-поэтический концерт «Свободный микрофон», посвященный встрече Нового года и Рождеству. Подростки, молодежь и взрослые дарили друг другу свое творчество, стихи и музыку.

Модельная библиотека п. Луговской Ханты-Мансийского района пригласила гостей на праздничную программу «Новый год» для читателей старшего поколения «Как встречают Новый год люди всех земных широт». Гости приняли участие в «Веселом гороскопе», в котором символ года Змея обещала выполнить в следующем году загаданные пожелания. Воспитанники детской музыкальной школы порадовали гостей классическими музыкальными произведениями и игрой «Отгадай песню».

**Всего в рамках акции-выставки «Рождественский книговорот» в автономном округе проведено 708 мероприятий (в 2024 году – 538), из них 47 – на электронных ресурсах. В мероприятиях приняли участие 18 426 человек (в 2024 году – 13 526), из них 10 791 – дети до 18 лет и 398 – инвалиды. На сайтах и страницах социальных сетей библиотек Югры зафиксировано 115 914 просмотров (в 2024 году – 78 029).**